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KURS
MECHANIKA - KINEMATYKA

LEKCJA 1
Wprowadzenie do kinematyki. Wektory.

ZADANIE DOMOWE
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Czeé¢ 1: TEST

Pytanie 1

Kinematyka zajmuje sie obiektami, ktére:

a) poruszajg sie lub sie nie poruszajg c) maja okreslony ped
b) na ktére dziata okreslona sita d) stosujg sie do zasad zachowania
Pytanie 2

Wielkoscig skalarng jest:

a) moment pedu c) przyspieszenie
b) czas d) ciezar
Pytanie 3

Wektor posiada:

a) dtugos¢

b) kierunek

c) zwrot

d) co najmniej wszystkie z powyzszych

Pytanie 4

a || b oznacza wektory:

a) réwnowazace sie
b) réwne

c) réwnolegte

d) réwnowazne

Pytanie 5

a = b oznacza wektory:

a) rownowazgce sie
b) réwne

c) rownolegte

d) rownowazine
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Pytanie 6

Wektor jednostkowy w osi Z oznaczamy:

-

a) i o k
b) j d) a
Pytanie 7

Wektor jednostkowy ma dtugos¢:

a) 0 c) 10
b) 1 d) 100
Pytanie 8

Aby obliczy¢ iloczyn skalarny korzystamy z funkcji trygonometryczne;j:

a) sin
b) cos
c) tg
d) ctg

Pytanie 9

Aby obliczy¢ dtugo$é wektora wynikowego iloczynu wektorowego korzystamy z funkcji
trygonometrycznej:

a) sin
b) cos
c) tg
d) ctg

Pytanie 10
Zwrot wektora wynikowego dla iloczynu wektorowego wyznaczamy zgodnie z:

a) zasadg lewej reki

b) zasadg prawe;j reki
c) | prawem Newtona
d) | prawem mechaniki
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CZQS'C' 2: ZADANIA

Zad. 1

Wyznacz dtugos¢ i kat nachylenia a wzgledem dodatniej czesci osi OX dla wektorow:

a) d=[4,4] e) €=[-3,2]

b) b =[-1,4] f) f=[-4,-1]
c) C= [0,—5] g) g =[—2,0]
d) d =[2,4] h) h=[53]
Zad. 2

Dla wektoréw X = [—2,4], y= [2,1], Z= [0,3] wykonaj metodg graficzng i analityczng

nastepujgce dziatania:

a)d=X+Yy+Z e) 6=3X+Yy-2Z
b)b=X—y+7 f) f =—2X+3y-47
c)C=—X-y-Z g) §=—-X+5y+27
d)d=X+2y+7 h) h=2%X-3y+7
Zad. 3

Oblicz iloczyny skalarne na postawie ponizszych danych:
a) dob dlad=[2,-1], b=[3,5]
b) cod dlac =[3,0,-4], |d|=4v2, cos(c,d)=2

c) 8o f dlag=[4,-12], f=[511]
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d) §oh dlag=[2,0], h=[-3,-5]

e) iojdlai =[-2,15], |[j|=10, «(i,])=120°

f) kol dlak =[1,-11], I =[2,-2,1]

Zad. 4

Oblicz:
a) [axb| dla |a]=3, p|=2, «(a.b)=30°
b) xd i [¢xd]| dlac=[23-4], d=[21,-2]
o) |6x | dlaje|=4, f=[511], «(e,f)=90°
d) 2gxh i [2gxh]| dlag=[-12,5], h=[-2.3,0]

e) [i x| dlai =[-1,2,2], |j|=3, «(i,])=210°

f) 2K (<31) i [2K'x(-31')| dlak =[0,1,2], T'=[-3,-2,4]

Zad. 5

Oblicz cosinus kata pomiedzy wektorami:
a) a=[-13], b =[18]

b) ¢ =[0,4,-2], d =[11,2]

Zad. 6

Oblicz:

a) a, dlav=4[T], r=2[m],

b) 3, dla w=1] & |, r=2[m],
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) wdlav=8[T], r=2[m],
d) wdla f =8[1],

e) a, dlag=3[ 1], r=1[m],

SZ

f)T dla f =3[%],

g) vdlav, =2[2], a:—l[ﬂz], t=5[s],

S

h) v dlav, =5[], a=3[ﬂz] t=3[s],

S

i) sdlav,=-1[1], a=4[ 2], t=2[s],

S

i) sdlav, =2[2], a=1]2], t=4[s].

S

KONIEC
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